

## 海军少将尹卓在电子所“科电论坛”作形势报告

撰写时间:2012-08-20 作者:党办 袁胜华 【字号：小 中 大】 【点击率：】 【打印本页】 【关闭】

8月15日上午，全国政协委员、著名军事专家、海军少将尹卓研究员在电子所第13期“科电论坛”上作了题为“南海问题与美国战略重点东移”的形势报告。电子所领导、所党委委员，各部门负责人、各基层组织支委成员，科研和管理骨干代表、离退休职工代表、研究生代表共约260多人聆听了报告。全国政协教科文卫委员会办公室和中科院京区部分研究所领导等也参加了报告会。报告会由电子所党委书记汪克强主持。

报告会上，尹卓介绍了美国战略重点东移的历史脉络和基本走势，分析了其对我国国家安全和经济社会发展的重要影响。他指出，美国战略重点东移是一个逐步发展的历史过程，受到其国内经济发展和政治生态变化等多种因素的影响，欧盟崛起与俄罗斯的发展也将大大延缓美国战略东移的进程。因此，该战略在对我国国家安全带来挑战的同时，也会为我们提供新的战略机遇，今后20-30年将是我国不可多得战略机遇期，我们要抓住并尽可能延长这一战略机遇期，始终把台湾问题作为国家安全形势的重心和主线，沉着应对，有所作为，维护好国家核心利益，并为加快发展创造良好的外部环境。

尹卓从中美战略力量体系对抗的角度，深入分析了美国全球战略存在的弱点。他指出，基于美国全球战略的这些弱点，我们应将经济和外交作为我国战略利益拓展的主要空间，他还为此提出了我国拓展战略利益的一系列对策与策略。他强调，维护国家安全，要大力加强国防建设，增强新形势下的现代化军事实力，同时必须坚定不移地致力于促进经济社会发展，提高以经济和科技为基础的综合国力，为保障国家安全、维护核心利益奠定坚实基础。

尹将军还在报告中系统介绍了国内外非常关注的南海问题的历史、法理和我国在这一问题上的基本立场。他深入分析了南海问题的复杂性，列举了大量南海诸岛主权属于中国的历史依据、现实依据和法理依据，不容辩驳地证明了南海诸岛属于中国这一铁的事实。他还就围绕南海问题的政治、外交、军事斗争等提出了自己的看法和设想。

汪克强书记在主持报告会时指出，尹卓将军这次报告的主题是关系我国核心利益和国防外交的重大现实和战略问题，也是国际社会特别是国内民众普遍非常关注的焦点和热点问题。维护国家安全，捍卫核心利益，必须依靠军事实力，但归根结底，还是取决于国家的经济实力和科技水平。就科技人力资源、科研经费支出、科技论文和专利产出等方面的数量而言，目前我们已经是科技大国了；但就科技水平和实力而言，特别是在国防科技、武器装备尖端技术等战略高科技领域，我们在核心技术上落后于人、受制于人的现状总体上还没有根本性改变。尽快改变这种状况，正是我们科技界特别是以国防科技创新为主要任务的科研机构和科研人员责无旁贷、义不容辞的光荣使命。通过尹将军的报告，激发我们的创新热情，鼓舞我们的创新斗志，增强我们的责任感、使命感和紧迫感，促进我们的科技创新和事业发展，正是这次科电论坛的目的所在、宗旨所在、要义所在。

尹卓将军的报告融战略性、思辨性、史实性、军事性于一体，主题重大，内容丰富，视野开阔，情理交融，观点鲜明，分析深刻，不时博得大家的阵阵掌声。报告厅内座无虚席，连会场后部和过道都挤满了听众，会场气氛热烈，听众反响强烈。大家普遍认为，这次报告会不仅是一次生动、深刻的形势教育和爱国主义教育，而且也是一份精彩、丰厚的精神和文化大餐；大家纷纷表示，要以更加饱满的激情，更加强烈的责任感和使命感，立足科研岗位，奋力开拓创新，为提升综合国力和维护国家安全，做出我们国立科研机构和科技人员应有的贡献。

会上，电子所副所长邓云凯代表电子所向尹卓赠送了科电论坛纪念牌。

尹卓是我国著名军事专家，中共党员，第十一届全国政协委员，现任海军信息化专家咨询委员会主任，研究员，专业技术少将。先后毕业于法国巴黎大学、海军指挥学院合成指挥班、法国军事学院海军系、法国合成军高级班；历任陆军28军司令部参谋、海军装备论证研究中心情报室主任、海军军事学术研究所副所长、海军装备研究院综合所所长、海军装备研究院科技委副主任。兼任总装科技委顾问、全军信息化专家咨询委员会委员、总装国防系统分析与体系技术专业组顾问、中国国际战略学会高级顾问等职务。他长期从事军事学术研究

邮箱登录

用户名：

登录

密码：

所长信箱

纪检信箱

工作，在国防安全和军事战略特别是海军战略、海军战役及海军发展战略的研究工作中建树良多，曾主持完成数十项全军、海军重大课题研究任务。他还是中央电视台特约评论员和嘉宾主持，在国内外享有重要和广泛的社会影响。



尹卓将军做客科电论坛



尹卓将军作报告





颁赠纪念牌



报告会会场



听众们热情鼓掌

评论

相关新闻

- 听尹卓将军谈“南海局势”有感
- 美丽富饶的西沙群岛
- 高功率微波源与技术重点实验室召开发展战略研讨会
- 潘教峰局长到我所指导战略规划工作
- 院规划战略局张凤副局长到电子所指导战略规划工作
- 认清形势 坚定信心 开创发展新局面
- 金一南做客科电论坛 纵论党的苦难辉煌
- 阴和俊副院长为电子所“科电论坛”做专题报告
- 电子所科电论坛举办形势教育报告会
- 方新书记为电子所党员讲党课

[网站地图](#) | [联系我们](#)



中国科学院  
CHINESE ACADEMY OF SCIENCES

©2008-2009 中国科学院电子学研究所 版权所有 备案序号：京ICP备05002787号 京公网安备110402500053号  
地址：北京市海淀区北四环西路19号 邮编：100190 邮件：iecas@mail.ie.ac.cn